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ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΗ, ΕΥΕΛΙΚΤΗ, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ

Η Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ) είναι μία από τις παλαιότερες και σημαντικότερες πολιτικές της ΕΕ. Από τότε που δημιουργήθηκε, τη 
δεκαετία του 1960, έχει εξασφαλίσει στην Ευρώπη τα υψηλότερα πρότυπα παγκοσμίως όσον αφορά την επισιτιστική ασφάλεια και 
την ασφάλεια και ποιότητα των τροφίμων, ενώ ταυτόχρονα εξελίσσεται συνεχώς, προσαρμοζόμενη στις μεταβαλλόμενες ανάγκες των 
Ευρωπαίων πολιτών και στις ολοένα και πιο παγκόσμιες προκλήσεις. Αν και ο πυρήνας της εξακολουθεί να συνίσταται στη στήριξη των 
Ευρωπαίων γεωργών και στην εγγύηση της επισιτιστικής ασφάλειας της Ευρώπης, η σημερινή ΚΓΠ προσφέρει πολύ περισσότερα. Η 
Ευρώπη χρειάζεται έναν ανθεκτικό, βιώσιμο και ανταγωνιστικό γεωργικό τομέα προκειμένου να διασφαλίσει την παραγωγή ποιοτικών 
και ασφαλών τροφίμων σε προσιτές τιμές για τους πολίτες της και έναν ισχυρό κοινωνικοοικονομικό ιστό στις αγροτικές περιοχές. Η ΚΓΠ 
συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη όλων αυτών των στόχων. Βασιζόμενη σε εννέα σαφείς στόχους που αντανακλούν την οικονομική, 
περιβαλλοντική και κοινωνική διάστασή της, η μελλοντική ΚΓΠ θα συνεχίσει να εξασφαλίζει την πρόσβαση σε τρόφιμα υψηλής 
ποιότητας και να παρέχει ισχυρή στήριξη στο μοναδικό στο είδος του ευρωπαϊκό γεωργικό μοντέλο, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στο 
περιβάλλον και το κλίμα και στηρίζοντας τη συνεχιζόμενη μετάβαση προς έναν πιο βιώσιμο γεωργικό τομέα, καθώς και την ανάπτυξη 
δυναμικών αγροτικών περιοχών.

ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
ΓΙΑ ΜΙΑ ΙΣΧΥΡΗ ΚΓΠ

Για την περίοδο 2021-2027, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει έναν φιλόδοξο συνολικό προϋπολογισμό ύψους 365 δισ. ευρώ, δηλαδή 
περίπου το ένα τρίτο του συνολικού προϋπολογισμού της ΕΕ, γεγονός που υπογραμμίζει τη σημασία που εξακολουθεί να έχει η συγκεκριμένη 
πολιτική. Ο προϋπολογισμός της ΚΓΠ θα κατανεμηθεί μεταξύ των δύο παραδοσιακών της «πυλώνων»: άμεσες ενισχύσεις προς τους γεωργούς / 
μέτρα αγοράς και αγροτική ανάπτυξη.

Τα κράτη μέλη, προκειμένου να μπορούν να προσαρμόζουν καλύτερα την πολιτική στις προτεραιότητες του γεωργικού τους τομέα, θα έχουν τη 
δυνατότητα να μεταφέρουν έως και το 15 % των πόρων της ΚΓΠ μεταξύ των άμεσων ενισχύσεων και της αγροτικής ανάπτυξης  Επίσης, τα κράτη 
μέλη θα έχουν την ευελιξία να μεταβιβάζουν ένα επιπλέον ποσοστό 15 % από τον 1ο στον 2ο πυλώνα για περιβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα 
χωρίς συγχρηματοδότηση.

Ένα πρόσθετο ποσό ύψους 10 δισ. ευρώ θα είναι διαθέσιμο μέσω του ενωσιακού ερευνητικού προγράμματος Ορίζων Ευρώπη για την 
παροχή ειδικής στήριξης στην έρευνα και την καινοτομία στα τρόφιμα, τη γεωργία, την αγροτική ανάπτυξη και τη βιοοικονομία.

«Η σημερινή πρόταση ανταποκρίνεται στις δεσμεύσεις που ανέλαβε η Επιτροπή στην ανακοίνωσή 
της για το μέλλον των τροφίμων και της γεωργίας: εκσυγχρονισμός και απλούστευση της Κοινής 
Γεωργικής Πολιτικής με στόχο την επίτευξη γνήσιας επικουρικότητας προς τα κράτη μέλη ώστε 
να αποτυπώνονται καλύτερα οι ιδιαίτερες συνθήκες τους, εξασφάλιση ενός ανθεκτικότερου 
ευρωπαϊκού γεωργικού τομέα και αύξηση του επιπέδου των περιβαλλοντικών και κλιματικών 
φιλοδοξιών της ΚΓΠ, ιδίως της συνεισφοράς της στη δράση για το κλίμα.»

Phil Hogan, επίτροπος αρμόδιος για τη Γεωργία και την Αγροτική Ανάπτυξη

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ:
Η ΚΓΠ ΜΕΤΑ ΤΟ 2020
#EUBudget #FutureofCAP



Ο τρόπος λειτουργίας της μελλοντικής ΚΓΠ θα απλουστευτεί και θα εκσυγχρονιστεί σημαντικά, προσφέροντας σημαντική προστιθέμενη 
αξία στους γεωργούς και την κοινωνία γενικότερα. Το κέντρο βάρους της πολιτικής θα μετατοπιστεί από τη συμμόρφωση και τους κανόνες στα 
αποτελέσματα και στις επιδόσεις. Η ενιαία προσέγγιση θα αντικατασταθεί από ένα πιο ευέλικτο σύστημα, που θα προσφέρει μεγαλύτερη 
ελευθερία στα κράτη μέλη να αποφασίζουν ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος επίτευξης των κοινών στόχων, με ταυτόχρονη ανταπόκριση στις 
ειδικές ανάγκες των γεωργών και των αγροτικών κοινοτήτων. Η νέα ΚΓΠ θα ενθαρρύνει και θα υποστηρίζει την καλύτερη αξιοποίηση των 
σύγχρονων τεχνολογιών και της καινοτομίας. Το υψηλότερο επίπεδο φιλοδοξίας, ιδίως όσον αφορά το περιβάλλον και το κλίμα, θα συμπληρώνεται 
από σειρά ελέγχων και ισορροπιών, ώστε να διασφαλίζεται ότι τόσο οι γεωργοί όσο και τα κράτη μέλη εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους.
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ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗ ΤΗΣ 
ΙΣΧΥΟΣ ΣΤΗΝ ΑΛΥΣΙΔΑ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Η ΕΕ καθορίζει τους 
βασικούς κανόνες και μια 

εργαλειοθήκη με μέτρα

Η κάθε χώρα θα αναπτύξει ένα 
Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΓΠ, στο οποίο θα 
περιγράφονται τα επιλεγόμενα μέτρα και τα 
επιδιωκόμενα αποτελέσματα. Τα σχέδια θα 
υπόκεινται σε έγκριση της Επιτροπής και 
σε συνεχή παρακολούθηση

Η ΕΕ θα συμμετέχει 
σε κάθε στάδιο 
θέτοντας κανόνες, 
αξιολογώντας 
τα σχέδια, 
παρακολουθώντας 
την πρόοδο και 
διασφαλίζοντας τα 
αποτελέσματα

Τα κράτη μέλη μπορούν να 
αποφασίσουν ποια μέτρα 
θα διασφαλίσουν τα πλέον 
αποτελεσματικά και στοχευμένα 
αποτελέσματα, ανάλογα με τις 
ιδιαίτερες συνθήκες τους

Άμεσες ενισχύσεις προς 
τους γεωργούς για 

εξασφάλιση σταθερότητας και 
προβλεψιμότητας

Παροχή περισσότερων κινήτρων 
στους γεωργούς ώστε να 

προχωρήσουν πέρα από τις 
ελάχιστες απαιτήσεις και επιβολή 

αυστηρότερων κυρώσεων σε 
περίπτωση ανεπαρκούς προόδου

Παροχή βοήθειας στους αγρότες 
μέσω εξατομικευμένων λύσεων 

εστιασμένων όχι στη διαδικασία 
αλλά στα αποτελέσματα

Προκαθορισμένοι δείκτες 
αποτελεσμάτων εκτιμούν κατά πόσο 
έχει σημειωθεί πρόοδος σε κάθε έναν 
από τους στρατηγικούς στόχους της 
χώρας

Νέο σύστημα παρακολούθησης 
και καθοδήγησης της υλοποίησης 
της πολιτικής, με δυνατότητα 
ανταμοιβής/κυρώσεων

   Σε επίπεδο ΕΕ, θα καθοριστεί ένα ενιαίο σύνολο στόχων για 
το σύνολο της ΚΓΠ, στο οποίο θα προσδιορίζεται τι επιδιώκει 
να επιτύχει η πολιτική για τους γεωργούς, τους πολίτες, το 
κλίμα κλπ.

   Μια εκτενής εργαλειοθήκη μέτρων, η οποία θα προσδιορίζει 
τι μπορούν να κάνουν τα κράτη μέλη με τα χρήματα που τους 
κατανέμονται, θα συμφωνηθεί σε επίπεδο ΕΕ. Η κάθε χώρα 
θα είναι έπειτα ελεύθερη να επιλέξει και να σχεδιάσει 
τα ειδικά μέτρα που θεωρεί πλέον αποτελεσματικά για να 
ανταποκριθεί στις ιδιαίτερες ανάγκες της.

   Μια κοινή δέσμη δεικτών αποτελεσμάτων θα συμφωνηθεί 
επίσης σε επίπεδο ΕΕ, ώστε να διασφαλίζονται ισότιμοι όροι 
ανταγωνισμού στην αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας 
των υλοποιούμενων μέτρων.

   Κάθε κράτος μέλος της ΕΕ θα διενεργήσει διεξοδική ανάλυση των ειδικών αναγκών 
του και στη συνέχεια θα καταρτίσει ένα Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΓΠ, στο οποίο θα 
καθορίζει το πώς προτείνει να στοχεύσει τους πόρους από τους δύο «πυλώνες» της 
ΚΓΠ για να ικανοποιήσει αυτές τις ανάγκες σύμφωνα με τους συνολικούς στόχους της 
ΕΕ, θα καθορίζει τα μέσα που θα χρησιμοποιήσει, και θα προσδιορίζει τους δικούς 
του ειδικούς στόχους.

   Το κάθε Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΓΠ θα υπόκειται σε πρότερη έγκριση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής ώστε να διασφαλίζεται η συνέπειά του προς τους στόχους σε 
επίπεδο ΕΕ και η διατήρηση του κοινού χαρακτήρα της πολιτικής, και να αποφεύγονται 
η στρέβλωση της ενιαίας αγοράς και η υπερβολική επιβάρυνση των δικαιούχων και 
της διοίκησης.

   Οι χώρες θα υποβάλλουν στην Επιτροπή ετήσια έκθεση επιδόσεων, στην οποία θα 
αποτυπώνεται, βάσει συγκεκριμένων δεικτών αποτελεσμάτων, η πρόοδός τους προς 
τους καθορισθέντες στόχους. Η Επιτροπή θα εξετάζει τις εκθέσεις και θα επεξεργάζεται 
την ενδεχόμενη ανάληψη κατάλληλων δράσεων, συμπεριλαμβανομένων συστάσεων 
για τη βελτίωση των επιδόσεων, όπου ενδείκνυται.



ΔΙΚΑΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΜΕΣΩ  
ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΤΟΧΕΥΣΗΣ

Η νέα ΚΓΠ θα εστιάζεται περισσότερο στη στήριξη των μικρομεσαίων οικογενειακών εκμεταλλεύσεων που βρίσκονται στον 
πυρήνα του γεωργικού τρόπου ζωής της ΕΕ, καθώς και στην ενθάρρυνση της εισόδου νέων γεωργών στο επάγγελμα.

    Οι γεωργοί θα ανταμείβονται 
για την ανάληψη δεσμεύσεων 
που προχωρούν πέρα από τις 
υποχρεωτικές αγροπεριβαλλοντικές 
και/ή κλιματικές απαιτήσεις.

   Κάθε κράτος μέλος θα καταρτίσει οικολογικά 
προγράμματα στήριξης των γεωργών και/ή 
παροχής κινήτρων για την τήρηση επωφελών 
για το κλίμα και το περιβάλλον γεωργικών 
πρακτικών, οι οποίες προχωρούν πέρα από τις 
υποχρεωτικές απαιτήσεις

Οι νέες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν 
-  τη διατήρηση των πλούσιων σε άνθρακα εδαφών, μέσω 

της προστασίας των υγροτόπων και των τυρφώνων

-  ένα υποχρεωτικό εργαλείο διαχείρισης των θρεπτικών 
συστατικών για τη βελτίωση της ποιότητας των υδάτων 
και τη μείωση των επιπέδων αμμωνίας και υποξειδίου 
του αζώτου

-  αμειψισπορά αντί της διαφοροποίησης των 
καλλιεργειών

   Όλες οι άμεσες ενισχύσεις θα εξαρτώνται από 
ενισχυμένες περιβαλλοντικές και κλιματικές 
απαιτήσεις. Σύμφωνα με τους φιλόδοξους 
περιβαλλοντικούς και κλιματικούς στόχους της 
ΕΕ, θα ενισχυθούν περαιτέρω οι υποχρεωτικές 
απαιτήσεις στις οποίες υπόκεινται οι γεωργοί.
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ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΥΨΗΛΟΤΕΡΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΦΙΛΟΔΟΞΙΩΝ

Οι γεωργοί ήδη διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής προστατεύοντας το περιβάλλον και 
διαφυλάσσοντας το τοπίο και τη βιοποικιλότητα. Η νέα ΚΓΠ θα θέσει τον πήχη ακόμη ψηλότερα, τηρώντας τη δέσμευσή μας για αύξηση 
του επιπέδου των περιβαλλοντικών και κλιματικών φιλοδοξιών. Πέραν των φιλόδοξων υποχρεωτικών απαιτήσεων, οι γεωργοί θα έχουν τη 
δυνατότητα να συνεισφέρουν περισσότερο και να λάβουν πρόσθετη στήριξη μέσω διάφορων προαιρετικών καθεστώτων. 

   Ποσοστό τουλάχιστον 30 % των πόρων του 2ου πυλώνα θα 
διατίθεται για μέτρα που σχετίζονται με το κλίμα και το περιβάλλον.

   Εκτιμάται ότι ποσοστό 40 % του συνολικού προϋπολογισμού της ΚΓΠ 
θα συμβάλλει στη δράση για το κλίμα.

   Ετήσια παρακολούθηση της προόδου
   Αναστολή πληρωμών σε περίπτωση ιδιαίτερα χαμηλών επιδόσεων
   Αποθεματικό οικονομικών επιδόσεων ύψους έως 5 % των 
κονδυλίων αγροτικής ανάπτυξης για επιβράβευση των κρατών μελών 
που επιτυγχάνουν τους στόχους τους για το κλίμα, το περιβάλλον και 
τη βιοποικιλότητα

   Υποχρέωση των κρατών μελών να προορίζουν μέρος των άμεσων 
γεωργικών ενισχύσεων για όσους συμμετέχουν σε ειδικά οικολογικά 
προγράμματα

   Ενισχυμένες συνέργειες με άλλες πολιτικές και προγράμματα της ΕΕ 
για την κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον, όπως το πρόγραμμα LIFE

   Ευνοϊκότερες συνθήκες για μεταφορά γνώσεων, φιλικές προς το 
περιβάλλον επενδύσεις, καινοτομία και συνεργασία

   Η Επιτροπή προτείνει μείωση των ενισχύσεων άνω των 60 000 ευρώ και υποχρεωτικό 
ανώτατο όριο για ενισχύσεις άνω των 100 000 ευρώ ανά αγροτική εκμετάλλευση. Το κόστος 
εργασίας θα λαμβάνεται πλήρως υπόψη. Σκοπός είναι η διασφάλιση δικαιότερης κατανομής των 
ενισχύσεων

   Τα κράτη μέλη θα πρέπει να εξασφαλίζουν υψηλότερο επίπεδο στήριξης ανά εκτάριο για τις 
μικρομεσαίες εκμεταλλεύσεις.

   Ελάχιστο ποσοστό 2 % των κονδυλίων των άμεσων ενισχύσεων σε κάθε κράτος μέλος 
θα διατίθεται ειδικά για παροχή βοήθειας προς τους νέους γεωργούς, η οποία μπορεί να 
περιλαμβάνει «επίδομα εγκατάστασης» ύψους έως 100 000 ευρώ.

   Κάθε χώρα θα πρέπει να διασφαλίζει ότι μόνο οι πραγματικοί γεωργοί λαμβάνουν 
εισοδηματική στήριξη.

   Συγκεκριμένοι τομείς προϊόντων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες εξακολουθούν να λαμβάνουν 
πρόσθετη στήριξη (τη λεγόμενη συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη) με στόχο τη βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας, της βιωσιμότητας ή της ποιότητάς τους, Οι τομείς αυτοί πρέπει να 
θεωρούνται σημαντικοί για οικονομικούς, κοινωνικούς ή περιβαλλοντικούς λόγους

ΚΓΠ



Η ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Οι γεωργοί παρέχουν ζωτικής σημασίας δημόσια αγαθά και βρίσκονται στην καρδιά των αγροτικών 
κοινοτήτων της Ευρώπης. Η νέα ΚΓΠ θα συνεχίσει να στηρίζει και να ενθαρρύνει την ανάπτυξη δυναμικών 
αγροτικών κοινοτήτων και να βοηθά τους γεωργούς να ανταποκριθούν στις προσδοκίες των πολιτών 
όσον αφορά την ποιότητα και την ασφάλεια των τροφίμων και την υγεία.

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ  
ΓΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Η γνώση και η καινοτομία είναι αποφασιστικής σημασίας για έναν έξυπνο, ανθεκτικό και βιώσιμο γεωργικό τομέα. Η μελλοντική ΚΓΠ θα 
ενθαρρύνει την αύξηση των επενδύσεων στην έρευνα και την καινοτομία και θα επιτρέψει στους γεωργούς και τις αγροτικές κοινότητες 
να επωφεληθούν από αυτές. Ειδικό κονδύλι 10 δισ. ευρώ από το πρόγραμμα Ορίζων Ευρώπη θα διατεθεί για την έρευνα και την καινοτομία 
στα τρόφιμα, τη γεωργία, την αγροτική ανάπτυξη και τη βιοοικονομία. Η Ευρωπαϊκή Σύμπραξη Καινοτομίας για τη Γεωργία (EIP-AGRI) θα 
συνεχίσει να συγκεντρώνει χρηματοδοτικούς πόρους από το πρόγραμμα Ορίζων Ευρώπη και την αγροτική ανάπτυξη για την προώθηση 
ανταγωνιστικής και βιώσιμης γεωργίας και δασοκομίας.

   Ενθάρρυνση της ψηφιοποίησης της αγροτικής ζωής στις εκμεταλλεύσεις 
(για παράδειγμα μέσω τεχνικών γεωργίας ακριβείας) και γενικότερα 
στις κοινότητες (για παράδειγμα μέσω της λεγόμενης συνδεσιμότητας 
ευρυζωνικών συνδέσεων «τελευταίου χιλιομέτρου»)

   Ανάπτυξη μιας ενωσιακού επιπέδου πλατφόρμας διαχείρισης κινδύνου 
η οποία θα βοηθά τους αγρότες να διαχειρίζονται αποτελεσματικότερα τις 
επιχειρήσεις τους

   Το Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΓΠ της κάθε χώρας θα περιλαμβάνει 
ένα τμήμα για την τόνωση της ανταλλαγής γνώσεων και της 
καινοτομίας (υπηρεσίες παροχής συμβουλών, κατάρτιση, έρευνα, 
αγροτικά δίκτυα, πιλοτικά προγράμματα, επιχειρησιακές ομάδες EIP-
AGRI) και τη χρηματοδότησή τους

   Ενθάρρυνση των κρατών μελών να χρησιμοποιούν τα μαζικά 
δεδομένα και τις νέες τεχνολογίες ελέγχου και παρακολούθησης 
(για παράδειγμα έλεγχος της τήρησης των απαιτήσεων 
αμειψισποράς ή έλεγχος του μεγέθους των εκμεταλλεύσεων για τις 
αιτήσεις άμεσων ενισχύσεων)

     Περισσότερα μέτρα για την παρότρυνση των νέων γενεών να εισέλθουν στο γεωργικό επάγγελμα. Στήριξη 
της ΕΕ σε τοπικά προγράμματα καθοδήγησης των νέων γεωργών από μεγαλύτερους, ενίσχυσης της μεταφοράς 
γνώσης από γενιά σε γενιά ή ανάπτυξης σχεδίων διαδοχής

     Ενθάρρυνση των κρατών μελών να πράξουν περισσότερα σε εθνικό επίπεδο, για παράδειγμα μέσω πιο 
ευέλικτων κανόνων φορολόγησης και κληρονομίας ώστε να βελτιωθεί η πρόσβαση των νέων γεωργών στη γη

     Παροχή μεγαλύτερης ευελιξίας στα κράτη μέλη ώστε να σχεδιάσουν τα πλέον αποτελεσματικά μέτρα αγροτικής 
ανάπτυξης για την ενθάρρυνση της ανάπτυξης και της δημιουργίας θέσεων εργασίας, μεταξύ άλλων με στήριξη 
των έξυπνων χωριών

     Επιβολή στους γεωργούς αυστηρότερων απαιτήσεων να ανταποκρίνονται στις προσδοκίες της κοινωνίας όσον 
αφορά τα τρόφιμα και την υγεία, για παράδειγμα με στενότερη σύνδεση των ενισχύσεων προς τη συμμόρφωση 
με τους κανόνες προστασίας των υδάτων, μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων ή ενθάρρυνση της μείωσης 
της χρήσης αντιβιοτικών μέσω αποτελεσματικότερων προγραμμάτων διαχείρισης ζωικού κεφαλαίου τα οποία 
βελτιώνουν την υγεία και την ευζωία των ζώων

     Ενθάρρυνση της αύξησης των επενδύσεων στην αναπτυσσόμενη βιοοικονομία, η οποία παρουσιάζει τεράστιες 
δυνατότητες για την οικονομία και τη δημιουργία θέσεων εργασίας

     Η πολιτική αγροτικής ανάπτυξης θα συμβάλει στη διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας και στην υλοποίηση 
των στόχων της Διακήρυξης του Κορκ 2.0 για «Βελτίωση της ζωής στις αγροτικές περιοχές»
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